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LEVÉE D’EMBARGO LE MARDI 18 DECEMBRE 2018 À 5H00

Sondage réalisé pour



Méthodologie

Recueil

Echantillon

Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet les 13 et 14 décembre
2018.

Echantillon de 990 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, niveau

de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.



Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat

d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la

taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

1 500 1,1 1,5 2,0 2,3 2,4 2,5

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Précisions sur les marges d’erreur

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage

réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5].



Principaux enseignements (1/1)

Les enseignements clés :

1) Record d’impopularité pour l’exécutif, le président (27%; -5 points) et le Premier ministre (31%; -
5 points) tombent à leurs plus bas niveaux sur notre baromètre

2) Emmanuel Macron est plus que jamais perçu comme « le président des riches » et n’est plus du 
tout jugé « compétent »

3) Une majorité de Français (53% vs 47%) ne croit pas à un « tournant » dans sa politique

4) Mais le désaveu touche toute la classe politique, même si Marine Le Pen marque des points (+6 
points) et se hisse pour la première fois sur le podium de notre cote d’adhésion

EFFONDEMENT



Synthèse détaillée (1/2)

1) Record d’impopularité pour l’exécutif, l’image du président se dégrade encore et une majorité
de Français ne croit pas à un « tournant » dans sa politique

Effondrement de la popularité de l’exécutif en chute de 5 points tous les deux, le président (27%) et
le Premier ministre (31%) tombent à leurs plus bas niveaux sur notre baromètre

Pour Emmanuel Macron la chute est particulièrement dure ; sur notre crible d’image, il s’effondre sur
toutes les dimensions, plus que jamais perçu comme un « président des riches » (77% ; +3 points
depuis juillet), pas humble (89% ; -4 points) et « pas sympathique » (75% ; -20 points !), les Français
pensent désormais très majoritairement qu’il « ne sait plus où il va » (56% ; baisse de 19 points
depuis juillet dernier) et qu’il n’est « pas compétent » (67% ; chute de 16 points).

Par ailleurs, si sa dernière intervention télévisée a été assez réussie, une majorité de Français ne croit
pas (53% vs 47%) que « l'état d'urgence économique et social » décrété par le président pas plus que
ses annonces sur le pouvoir d'achat (par ailleurs saluées), marqueraient un « tournant » du
quinquennat d’Emmanuel Macron.



Synthèse détaillée (2/2)

2) Mais le désaveu touche toute la classe politique, même si Marine Le Pen marque des points et
se hisse pour la première fois sur le podium de notre cote d’adhésion

Mais que le président se rassure, le désaveu qui touche l’exécutif frappe aussi – et parfois plus
encore – l’ensemble de la classe politique.
Ainsi, à part les « retraités de la politique » Juppé (35%) et Hulot (42%) aucune personnalité ne
dépasse les 30% sur notre cote d’adhésion (soutien + sympathie).
Le désaveu est particulièrement rude pour Mélenchon (10ème avec 23%) et surtout pour Wauquiez
qui chute encore (-3 points au global et -10 auprès des sympathisants de droite) pour tomber à la
20ème place avec seulement 14% de cote d’adhésion.
La seule personnalité qui semble clairement bénéficier de la situation est… Marine Le Pen : elle
gagne 6 points en un mois et, avec 29%, parvient à se hisser pour la première fois sur le podium des
personnalité politiques suscitant le plus d’adhésion en France.

Gaël Sliman, Président d’Odoxa



Popularité de l’exécutif



Diriez-vous qu’Emmanuel Macron est un bon Président de la République ?

Popularité d’Emmanuel Macron

Oui
27%

Non
73%

-5 pts*

+5 pts*

*Baromètre politique Odoxa pour L’Express, France Inter et la Presse Régionale publié le 20/11/2018
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Diriez-vous que … est un bon Président de la République ?

Evolution de la popularité 
du Président de la République



Diriez-vous qu’Emmanuel Macron est un bon Président de la République ?

Popularité d’Emmanuel Macron
selon la proximité partisane

27%

5%

31%

90%

33%

5%

73%

95%

69%

10%

67%

95%

Ensemble

Sympathisants de la FI

Sympathisants du PS

Sympathisants LaREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Oui Non

-5 pts

-11 pts

-4 pts

-3 pts

+1 pt

=

*Baromètre politique Odoxa pour L’Express, France Inter et la Presse Régionale publié le 20/11/2018

Evolution en 1 mois



Diriez-vous qu’Edouard Philippe est un bon Premier ministre ?

Popularité d’Edouard Philippe

Oui
31%

Non
68%

(NSP)
1%

-5 pts*

+5 pts*

*Baromètre politique Odoxa pour L’Express, France Inter et la Presse Régionale publié le 20/11/2018
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Evolution de la popularité 
du Premier ministre

Diriez-vous que … est un bon Premier ministre ?



Diriez-vous qu’Edouard Philippe est un bon Premier ministre ?

Popularité d’Edouard Philippe
selon la proximité partisane

31%

14%

29%

87%

39%

10%

68%

84%

71%

12%

61%

89%

1%

2%

1%

1%

Ensemble

Sympathisants de la FI

Sympathisants du PS

Sympathisants LaREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Oui Non (NSP)

-5 pts

-6 pts

-12 pts

-3 pts

+2 pts

-4 pts

*Baromètre politique Odoxa pour L’Express, France Inter et la Presse Régionale publié le 20/11/2018

Evolution en 1 mois



Cotes d’adhésion et de rejet 

des personnalités politiques
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30%

26%

14%

19%

20%
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14%

20%

16%

15%

16%

14%

12%

12%

14%

12%

13%

13%

11%

11%

12%

10%

10%

8%

7%

7%

Nicolas Hulot

Alain Juppé

Marine Le Pen

Nicolas Sarkozy

Jean-Yves Le Drian

Ségolène Royal

Marion Maréchal-Le Pen

François Bayrou

Xavier Bertrand

Jean-Luc Mélenchon

François Hollande

Benoît Hamon

Nicolas Dupont-Aignan

Jean-Michel Blanquer

Bruno Le Maire

Christophe Castaner

Valérie Pécresse

Anne Hidalgo

Agnès Buzyn

Laurent Wauquiez

Roxana Maracineanu

Gérald Darmanin

François de Rugy

Benjamin Griveaux

Alexis Corbière

Olivier Faure

Vous la soutenez

Vous éprouvez de la sympathie pour elle

Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous éprouvez de la 
sympathie pour elle, si vous ressentez de l’indifférence à son égard ou si vous la rejetez. 

Palmarès de l’adhésion
Les personnalités politiques suscitant le plus de soutien ou de sympathie

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26

Rang Evolution*Adhésion

42%
35%
29%
28%
27%
25%
25%
24%
23%
23%
20%
20%
19%
19%
18%
18%
17%
16%
15%
14%
14%
14%
12%
11%
11%
9%

-3
+1

+6
-1
+2
=

+2
+2
-2
+2
-1
=
-1
+1
-2
=
-1
=
=
-3
-1
+1
=
=

+1
+1

*Baromètre politique 
Odoxa pour L’Express, 
France Inter et la 
Presse Régionale 
publié le 20/11/2018
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Palmarès de l’adhésion
selon la proximité partisane

Sympathisants de gauche Sympathisants Droite hors RN

Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous éprouvez de la 
sympathie pour elle, si vous ressentez de l’indifférence à son égard ou si vous la rejetez. 
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Vous la rejetez

Palmarès du rejet
Les personnalités politiques suscitant le plus de rejet

Evolution

Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous éprouvez de la 
sympathie pour elle, si vous ressentez de l’indifférence à son égard ou si vous la rejetez. 

Rang
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*Baromètre politique 
Odoxa pour L’Express, 
France Inter et la 
Presse Régionale 
publié le 20/11/2018



Questions d’actualité



55%

77%

44%

37%

33%

25%

12%

11%

45%

23%

56%

62%

67%

75%

88%

89%

1%

Dynamique

Président des riches

Sait où il va

Incarne le renouveau

Compétent

Sympathique

Proche des gens

Humble

S'applique plutôt bien S'applique plutôt mal (NSP)

Image détaillée d’Emmanuel Macron

Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt bien ou plutôt mal à Emmanuel 
Macron ? 

Rappels juillet*

*Sondage Odoxa-Dentsu Consulting pour France Info et Le Figaro, publié le 5/07/2018

75%

63%

52%

49%

45%

74%

En positif…

En négatif…

25%

15%

-20 pts

+3 pts

-19 pts

-15 pts

-16 pts

-20 pts

-13 pts

-4 pts

Evolutions



Image détaillée d’Emmanuel Macron
selon la proximité partisane

FI LaREM LR RN

49% 92% 66% 41%

PS

58%

Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt bien ou plutôt mal à Emmanuel 
Macron ? 

55%

77%

44%

37%

33%

25%

12%

11%

45%

23%

56%

62%

67%

75%

88%

89%

1%

Dynamique

Président des riches

Sait où il va

Incarne le renouveau

Compétent

Sympathique

Proche des gens

Humble

S'applique plutôt bien S'applique plutôt mal (NSP)

En positif…

En négatif…

95% 38% 68% 87%86%

33% 88% 47% 24%43%

18% 90% 53% 18%43%

10% 92% 42% 10%29%

15% 74% 31% 8%23%

8% 45% 13% 2%18%

7% 38% 15% 3%16%



Oui tout à fait
15%

Oui plutôt
32%

Non plutôt pas
27%

Non pas du tout
26%

Tournant du quinquennat d’E. Macron 

Lundi soir lors de son discours, E. Macron, a décrété "l'état d'urgence économique et social", et annoncé 
une série de mesures pour augmenter le pouvoir d'achat, au cœur des revendications du mouvement 
des Gilets Jaunes. Selon vous, cela marque-t-il un tournant du quinquennat d’Emmanuel Macron ?

S/T Oui : 47%S/T Non : 53%



S/T NonS/T Oui

15%

11%

27%

33%

24%

11%

32%

28%

29%

52%

35%

26%

27%

29%

27%

13%

22%

24%

26%

32%

17%

2%

19%

39%

Ensemble

Symp. FI

Symp. PS

Symp. LaREM

Symp. LR

Symp. RN (ex-FN)

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout (NSP)

53%47%

61%39%

44%56%

15%85%

41%59%

63%37%

Tournant du quinquennat d’E. Macron
selon la proximité partisane 

Lundi soir lors de son discours, E. Macron, a décrété "l'état d'urgence économique et social", et annoncé 
une série de mesures pour augmenter le pouvoir d'achat, au cœur des revendications du mouvement 
des Gilets Jaunes. Selon vous, cela marque-t-il un tournant du quinquennat d’Emmanuel Macron ?


